

## 新时代 新征程 新伟业

中央财经大学驻哈达铺镇玉岗村干部创办“青鸾溪塾”，使乡村孩子——

## 学传统文化润心

本报通讯员 刘治学 董红玲

在宕昌县哈达铺镇玉岗村，清澈的溪水蜿蜒流淌，滋润着这片红色土地。今年3月，中央财经大学派驻玉岗村第一书记于来，为改变儿童课余生活单调的现状，决定创办“青鸾溪塾”。他以传统文化为切入口，用故事、技艺与情怀重构乡村教育生态，用12期活动、12个主题、12场文化盛宴，为乡村儿童打开了认识世界的窗口，厚植传统文化的基因血脉，让他们心中的梦更美、眼里的光更亮，脚下的路通向更光明的未来。

3月16日，青鸾溪塾第一期活动以《青羽生长劫》神话故事拉开序幕。于来化身“故事爷爷”，以后羿取仙药的传说为引，将“努力”“责任”“知足”等价值观融入跌宕起伏的情节中。孩子们听得入神，互动环节争相举手。“后羿教会我们，坚持才能成功！”这场神话启蒙不仅点燃了孩子们的学习兴趣，更让村民看到传统文化教育的独特魅力。

## 国网陇南供电公司 获全国行业级奖项

本报讯（记者刘海涛）7月14日，2025年全国电力行业QC成果发布交流活动在厦门举行，国网陇南供电公司提交的《提高电力监控系统网络安全告警处置效率》QC成果脱颖而出，荣获“2025年电力质量管理小组交流活动三等奖”。这是该公司首次斩获全国行业级奖项，标志着其在质量管理和技术创新领域迈出重要一步。

据了解，该获奖成果聚焦电力监控系统网络安全告警处置痛点，通过深入调研分析，严格遵循PDCA循环理论，综合运用排列图、因果图、雷达图等多种工具，依托网络安全监测平台

实现全网安防设备运行状态的实时监控与分类研判。经实践验证，该成果有效提升了电力监控系统网络安全告警处置效率，应用价值显著，在交流活动中得到现场评委及同行的一致认可，充分展现了陇南供电公司青年员工的专业素养与创新精神。

国网陇南供电公司表示，将进一步强化全员质量意识，以全面质量管理为主线，深化卓越绩效管理理念，推动QC小组活动、管理创新、职工创新等资源深度融合，激发基层创新创效活力，培育更多优秀成果并推广典型经验，为公司及电网高质量发展注入新动能。



连日来，两当县金洞乡袁家沟村的志愿者帮助劳动力不足的家庭抢收花椒。今年，袁家沟村花椒种植数量达30万余株，带动全村60余户农户增收致富。近年来，袁家沟村坚持“党建+产业”的发展思路，大力鼓励群众发展花椒产业，并开展管护技术培训，组建“党员技术服务队”，实现花椒种植户技术服务全覆盖。（金洞乡政府供图）

## 山海携手 共启文旅新程

（上接第一版）夜幕降临时分，考察团观看了《白马盛典》大型沉浸式演出。

演出以白马人英雄史诗《阿尼嘎萨》为叙事主线，融汇古老传说、民俗风情与非遗精华，通过360度旋转观众席及环形声光电舞台，为考察团带来一场震撼的视听盛宴。

最后一站，考察团来到了宕昌。官鹅沟，这个被誉为“小九寨”的地方，以其秀美的山水风光让考察团成员们流连忘返。清澈见底的溪流沿着山谷蜿蜒而下，形成了大大小小的瀑布和深潭，在阳光的照耀下闪烁着迷人的光芒。

两岸青山对峙，绿树成荫，空气中弥漫着清新的草木气息。“官鹅沟的自然风光简直太震撼了，这里的山水丝毫不逊色于一些知名景区，完全具备成为热门旅游目的地的潜力。”重庆兴之翔国际旅行社有限公司总经理李程宗感叹道。

走进哈达铺红军长征纪念馆，珍贵的文物、翔实的历史资料和生动的场景复原，让考察团成员们深刻感受到了那段波澜壮阔的革命岁月和红军战士们的英勇无畏。

“哈达铺的红色文化资源非常丰富，具有很高的教育价值和旅游价值。我们可以开发红色旅游研学产品，让更多的青少年来到这里，接受革命传统教育，传承红色基因。”一位青岛教育旅行社的负责人说。

共商合作：旅游推介会搭建协作桥梁

陇南，这座城市位于甘肃南部的城市，素有“陇上江南”的美誉，拥有得天独厚的自然景观、源远流长的历

## 触优秀文明筑梦

者于雪芳走进学堂，通过琵琶演奏和对敦煌壁画、浔阳江头诗意图卷的讲述，让孩子们懂得了“火是文明的伙伴，也是危险的双刃剑”。课后，三年级学生张宸宇拉着父亲改用鲜花祭祖，一句“火神发怒会烧山”让村民感慨：“娃娃成了移风易俗的小老师！”于来以文化为媒，让安全教育从口号变为行动，更让乡村治理有了“润物细无声”的智慧。

青鸾溪塾的课程设计，既扎根传统又面向未来。于来以“四季时序”为脉络，构建起“神话+非遗+实践”的立体化课程体系，让文化传承跳出书本，走进生活。

第五期活动中，邀请宕昌县东城幼儿园园长唐玉婷带领孩子们体验扎染技艺。素白棉布经捆扎、浸染，幻化为靛蓝艺术品，非遗课程让孩子们触摸到文明的温度，更让古老技艺在童心中焕发新生。第八期活动中，邀请哈达铺镇驻村干部、青年琵琶演奏

与职业院校，为孩子们勾勒出大学图景。第七期课堂上，中央财经大学研究生支教团成员白清泉、邓锐开启财商教育，从商代贝币到数字货币，从压岁钱管理到复利思维，孩子们第一次意识到“经济”与生活的紧密联系。第十期活动以“中华农耕文化”为主题，走进田间地头，从河姆渡水稻化石到“稻鱼共生”生态模式，从二十四节气到亲手种植蔬菜，孩子们在汗水中读懂“精耕细作”的智慧。

从首期到第十二期，青鸾溪塾累计举办活动40余场，惠及村民与儿童超500人次。玉岗村的改变悄然发生：孩子们放下手机，争当“学堂之星”；村民主动提供本地传说素材，参与课程开发；非遗工坊的作品成为乡村旅游纪念品，带动村民增收……

“青鸾溪塾是于来书记为玉岗村量身打造的教育帮扶实践项目，以文化自觉为玉岗村乡村振兴助力，也为我们村未来发展注入了一股文化力量。”玉岗村党支部书记、村委会主任闵东平说。

## 我市公安交警第一届警用无人机实战比武活动举办

本报讯（记者王乐 田刘芳 实习记者刘柯含）7月17日，我市公安交警第一届警用无人机实战比武活动在武都举办。各县区公安局交警大队、支队高速公路大队共14支代表队64名选手参赛。

此次竞赛设置了警用无人机理论考试、事故现场勘察、秩序管理、飞行操作4个科目，设组织奖2个，一等奖1名，二等奖、三等奖分别2名。各参赛队伍认真备赛、协作配合、攻坚克难，顺利完成各项比赛科目，展现了我市公安交警队伍敢打硬仗、能打胜仗的优良作风，展示了警用无人机在交通管理领域的广泛应用前景，为推动全市公安交警系统警用无人机深度应用、服务实战奠定了坚实基础。

近年来，我市公安交警部门坚持实战导向，强化技能练兵，深化协作共享，以“专业+机制+大数据”为引擎，以前瞻视野深耕警用无人机应用，将科技之翼深度融入交通治理血脉，着力构建“指挥调度立体化、警情处置多元化、安全防范智能化”实战体系，为守护路畅人安注入新战斗力，为构建更高水平的平安交通贡献“陇南智慧”与“陇南力量”。

徽县：

## 从严整治精准监督 守护群众“养老钱”

本报讯（记者张卓宁）今年以来，徽县纪委监委将维护社保基金安全作为重点工作，精准监督推动骗取套取社保基金问题整治走深走实，守护群众的“养老钱”。

整治过程中，徽县纪委监委督促县社保局落实监管责任，组建工作专班，围绕虚构劳动关系骗保、隐瞒信息违规领取待遇等重点问题，通过数据比对、档案抽查、实地检查等方式开展自查自纠。截至目前，开展内部稽核2次，抽查经办数据418条，追回违规领取的养老金7.78万元、失业金1.1万元。

针对串用盗用他人账号冒领养老金行为，徽县纪委监委督促县社保局多管齐下，规范经办流程，加



近日，康县第一中学高一学生走进康县科技馆参观学习，体验人工智能等科技装置，增长科技知识，丰富暑期生活。

本报记者 黄培军 摄

（上接第一版）

在加强培养提高民营企业家人才供给适配度方面，明确通过省选拔领军人才培养项目、陇原青年英才培养项目给予经费支持、津贴、补助等，加大高层次人才培养力度，倾斜支持培养优秀青年人才。支持高校与民营企业开展深度合作，共同打造实验实训平台，共同建设实习实践基地。建立院校专业动态调整机制，定期摸排掌握民营企业产业需求，调整优化专业设置。同时，加强高技能人才培养，引导民营企业与职业院校通过开设订单班、现代学徒制班等方式开展校企合作，支持民营企业申报建设省级高技能人才培训基地、技能大师工作室。根据民营企业人才类型和行业特点，分类组织开展专题培训，帮助拓展战略视野、更新经营理念、提升创新能力。

在健全机制提升民营企业产才融合协同性方面，省级人才项目每年立项数量单列15%左右，支持民营企业联合高校、科研院所开展创新研究、技术攻关、团队建设，每个项目给予经费支持。支持民营企业联合高校、科研院

所、职业院校共建企业创新联合体、产业研究院等创新平台，共建行业产教融合共同体，吸引集聚产业创新人才。支持民营企业新建院士专家工作站、协同创新基地等柔性引才平台，申报设立博士后科研工作站和博士后创新基地，并给予经费补贴。试行科技成果“先用后转”机制，提高科技成果转移转化效率，促进民营企业产业升级。

在倾力服务优化民营企业人才成长软环境方面，开辟民营企业人才职称评价绿色通道，符合条件的可参加特殊人才职称评价。拓宽技能人才职业发展通道，支持符合条件的民营企业自主开展职业技能等级认定，鼓励民营企业人才参加国家和省级职业技能竞赛，为获奖选手晋升相应职业技能等级。加强人才政治引领，定期组织开展教育培养、国情研修等活动，加大对民营企业优秀人才的通报表扬力度。

落实联系服务措施，扩大“陇原人才服务卡”制度保障覆盖面，落实党委联系服务专家制度，让人才安身、安心、安业。

（据《甘肃日报》）

挂失

甘肃省陇南公路事业发展中心

心徽县公路段遗失开户许可证（正本），核准号：Z8319000000601，现声明作废。

## 注销公告

成县房产管理所拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2025年6月26日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

成县房产管理所

2025年7月17日